

# Se llega al Pacto germano-japonés

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 20 de noviembre de 1936

La actividad en las fuerzas de este ejército se ha manifestado hoy en el frente de la división de Soria, sector de Sigüenza, donde se han establecido en importantes posiciones entre Toba y Membrillera, ocupándose Alcorro.-En las restantes divisiones sin novedad. El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragonés (quinta división), principalmente con su artillería, rechazándose ventajosamente los intentos de ataque enemigos. La situación persiste sin modificación.



**PRO RO A**  
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Año I | León, 21 de noviembre de 1936 | Num. 11

## Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 20 de noviembre de 1936

Hoy, a las nueve y media de la noche, hablará por Radio Castilla de Burgos, el general Millán Astray.-Grandes triunfos en todas nuestras divisiones.-En Madrid se ocupan varios edificios en la Moncloa

Ejército del Norte. Quinta División: El enemigo intentó un ataque sobre Almudevar y Santa Quitria, con algunos carros blindados siendo duramente rechazado. Sexta y octava División: Sin novedad en todos los frentes. Séptima División: sector norte sin novedad; sector sur, en los barrios de Madrid ha continuado la progresión de nuestras tropas, ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios en la Moncloa que estaban fuertemente fortificados por el enemigo; este resultó castigadísimo haciéndoseles numerosísimas bajas y abandonando en nuestro poder numerosísimos muertos, ametralladoras y mucho armamento. Varios intentos enemigos para ocupar alguna de las posiciones fueron duramente rechazados. División de Soria: En el frente de Sigüenza, se atacaron fortificaciones enemigas al sur de la Toba mientras las fuerzas salidas de Medranta, atacaban las mismas fortificaciones por

retaguardia. El enemigo fué batido y cercado huyendo a la desbandada; se recogieron cuarenta y un muertos, entre ellos un alférez, tres prisioneros, fusiles y otro material y se alcanzaron posiciones ventajosas entre la Toba y Membrillera, mientras otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorro,

Ejército del Sur. Sin novedades dignas de mención.

### Hablará Millán Astray

Hoy, a las nueve y media de la noche hablará por Radio Castilla, el general Millán Astray. Se dirigirá a los madrileños expresándoles el sentir del general Franco, en la hora actual.

### Mayorías notables en Madrid

Crónica del enviado especial de la oficina de Prensa en Toledo, sector de Madrid.

El día de hoy, no obstante el mal tiempo reinante de lluvias, viento y nieve en la sierra, se ha caracterizado por un considerable avance de nuestras tropas.

Por la mañana en un ataque fué tomado el palacete de la Moncloa y ensanchada ampliamente la zona ocupada por el ejército nacional. Más tarde, los rojos se lanzaron a un furioso contraataque en la Ciudad Universitaria; fueron rechazados con enormes pérdidas entre las que se cuenta un comandante y varios oficiales.

También se tomó un tanque y gran cantidad de ametralladoras y armamento

Las noticias radiadas por la emisora de Madrid sobre reconquista del Hospital Clínico y casa de Velázquez, son totalmente falsas. La artillería ha proseguido su intensa actuación con notorio quebranto del enemigo.

Londres.—Se reciben de Madrid, por medio de la agencia Reuter, noticias de que tres individuos ingleses que combatían con los rojos españoles had sido muertos ayer durante un combate desarrollado en las inmediaciones de Madrid.

(Continúa en 4.ª plana)

EDITORIAL

## NUESTRA HISTORIA

Una vez más se cumple la Historia; y en este momento agosto que está creando ya un punto de partida, la historia nacional íntegra, en aleccionadora refundición, se presenta, plena de orgullo y de ímpetu ejemplar, a la vista de estos muchachos heroicos que tienen la misión altísima de edificar una nueva Patria en el mismo solar en que han aplastado tanta odiosidad.

De la Germania grave y fuerte nos llegaron siempre, en nuestro decurso histórico, aportaciones constructivas y generosas, y de la Roma Imperial el matiz culto y justo de sus instituciones, y el ánimo audaz y voluntarioso de sus ansias universales.

Nuestro Derecho tradicional es un acervo creado de otro del más exacto y puro molde romanista y repleto de vigorosas instituciones germánicas. Y si en América apareció un 12 de octubre ante ojos atónitos y ambiciosos de españoles, el Almirante descubridor de Italia procedía, y del veneciano Marco Polo sacó el mejor empuje para lanzar al mar sus carabelas ambiciosas.

En Italia imperó Trajano y en sus campañas se cubrió de gloria nuestro Gonzalo de Córdoba. Y también, lo mismo que los corceles del cortejo del Gran Carlos, cruzaron en un día los caminos ausburgueses, por los burgos hispanos se paseó el genio alemán de los orfebres.

Siempre en nuestra vida histórica, Alemania e Italia, amorosa y cordialmente. Que si nuestras banderas llevaron guerra y victoria a sus territorios, fué unas veces, por defender el Catolicismo agraviado o por batir la rapacería francesa en los predios lombardos.

Para el sentimiento nacional no hay un mal recuerdo imperial. Solo nos agravia la piratería de Sir Francis Drake, inglés, y el infortunio de nuestra Armada Invencible, y aquel zapatón grosero y malhumorado, despreciativo y odioso que la revolución francesa puso en 1808, dentro de nuestra infortunada quietud.

Ahora, como siempre, de Italia y de Alemania nos viene el abrazo fraterno y la cordialidad sin mezquindades. Vuelven a reunirse en un haz apretado y solemne los destinos imperiales del orbe y para gloria y venura nuestra, se abre en la entraña sangrante de España, un nuevo destino, cristiano e imperial, que termina en la grandiosidad de la Suprema Palabra: PAZ. Paz a los hombres de buena voluntad.

La Falange se alza vigorosa en este momento, sobre los espíritus pacatos y las maneras encogidas, blasonando de la fortaleza de su ímpetu y de la justa medida de sus ansias, porque cuando en la lucha terriblemente alegre de nuestras primeras horas, se rechazaba el sentido autoritario y vibrante de nuestra doctrina, todas las democracias que destrozaban nuestro suelo, nos combatían. Y ahora, precisamente ahora, la Falange Española pone en la atención del Mundo y en la gloria del momento nacional, una afirmación rotunda y perfilada:

Esta España que surge, con ansias imperiales y esencias católicas, abrazada al fascismo del Mundo; esta España que pasea entre vitores y canciones las enseñas de Alemania e Italia, es la obra de la Falange, es la verdadera conquista lograda por nuestras centurias cuando se batían a pistoletazos por las calles...

¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡ARRIBA ESPAÑA!

L. CORRAL

# ¡Arriba España!

## Una visita a la Excmo. Sra. D.<sup>a</sup> Anna Lancaster-Laboreiro de Pedrilla

(Que viene un avión)

### En el Gran Hotel de Salamanca

Recibimos un telegrama de D. Pedro Cangas, en el que nos decía que D.<sup>a</sup> Anna Lancaster-Laboreiro de Pedrilla estaba en Salamanca sólo por unas horas y, estando el jefe provincial fuera de la población, salimos inmediatamente en dirección a Salamanca, para no perder ocasión de saludar a tan ilustre dama y darle personalmente las gracias por tantos favores recibidos.

Un viaje delicioso, a través de la llanura de Castilla, después de detenernos unos minutos en Valladolid, nos deja a la puerta del Gran Hotel a la hora de cenar. Nos produce una deliciosa impresión la entrada en este hotel, donde encontramos a las personas más conocidas de la sociedad española, las chicas más encantadoras, todas en una labor incansable de hacer *crochet* en jerseys, bufandas, guantes, pasamontañas y calcetines de lana para sus hermanos que luchan como milicianos en el frente.

Diversidad de uniformes de campaña llevados por los jefes, oficiales y milicianos más prestigiosos de nuestro Ejército y milicias; muchos llevados por *rebeldes* que hacia años no los vestían por estar sometidos a persecuciones, encarcelamientos y destierros. Los títulos de Castilla cuyos nombres recuerdan las páginas más gloriosas de nuestra historia. Las caras amigas desde nuestra infancia y los brazos cariñosos de un montón de amigos que se adelantan a saludarnos y entre todo esto un punto de orgullo y vanidad por las flechas que llevamos sobre el pecho, porque vemos que estos brazos y estas sonrisas son más afectuosos que nunca y todo este agasajo es en su mayor parte debido a nuestra insignia por los que también la llevan y por todos los demás que sienten por ella una gran simpatía.

### La esposa del general Franco

Pasamos al patio cubierto y D. Pedro Cangas se adelanta para llevarnos a un grupo donde entre otras distinguidas personalidades, están S. E. la señora del generalísimo, la

señora Lancaster-Laboreiro de Pedrilla y el Marqués de la Vega de Anzo.

La presencia de tan elevadísima señora debiera de imponer a un falangista provinciano que sin tiempo a quitarse el polvo del camino se encuentre frente a la figura más venerada en este movimiento, pero la sencillez y familiaridad, que fueron siempre la característica de las grandes señoras en España, nos hizo más bien creer que estábamos delante de aquella encantadora muchacha ovetense cuyas virtudes la llevaron al puesto que hoy ocupa.

Oímos de ella las palabras más amables para esta Falange de León, los conceptos más halagadores para todos los soldados y milicianos que luchan en el frente y las palabras más alentadoras para todos los que trabajamos por la buena causa.

Acompañamos a S. E. hasta el coche, y ya, libres de las limitaciones que el protocolo impone, D.<sup>a</sup> Ana Lancaster-Laboreiro de Pedrilla se desborda en amabilidades y atenciones; tantas, que parece que los que tenemos que recibir las gracias somos nosotros y no ella. Me dice que tenemos mucho que hablar y que nos vemos enseguida de cenar.

### Con doña Ann

Y así fué: nos vimos después de cenar, al día siguiente, y al otro: nos vimos mañana y tarde, escuchando siempre palabras y conceptos agradables para el jefe Provincial, para el camarada Juárez, para los camaradas del frente, por cuyos menores detalles se interesa y principalmente por nuestros heridos y por nuestros hospitales, donde no quiere que falte absolutamente nada que pueda aliviar el dolor de los hospitalizados.

Teníamos la pretensión de haber hecho una *interview* a la Sra. Lancaster de Pedrilla, pero el encanto de su voz era tal, que no nos atrevimos a interrumpirla. Nos habló de mil cosas, de las que sólo podremos reproducir algunas.

### Desbordamiento de afectos

Nos dijo que amaba a España por su historia, por su he-

roismo, por la vitalidad de su pueblo, que, cuando aparece como agonizante y despojado por sus enemigos de los medios naturales de defensa, es capaz de incorporarse con un gesto que recuerda quién es, librándose de poderosos enemigos confabulados contra ella, salvando al mismo tiempo toda la civilización cristiana accidental, seriamente amenazada.

Nos dijo que amaba a la Falange por su empuje, por su romanticismo, por su modestia; que le atraía, sobre todo, la figura de José Antonio, que muerto, encarcelado o desaparecido, sigue infundiendo un valor temerario a sus huestes y que es como una sombra que guía y protege a esa masa imponente de camisetas azules a las que ha visto siempre en los sitios de mayor abnegación y sacrificio.

No nos lo dijo, pero nosotros sabemos que ella, dama distinguidísima de la sociedad portuguesa, desde que la guerra en España empezó no ha vuelto a casa de su peluquero, ni a ver a su modisto, ni hace visitas, ni va a ninguna fiesta, ni asiste a ningún espectáculo público. Sabemos, y lo sabemos por haberlo visto, que ella personalmente lleva la administración de esta gran obra de caridad que las mujeres portuguesas realizan en favor de España. Ella lleva la correspondencia, que escribe de su puño y letra cuando se dirige a nosotros. Ella visita a los proveedores, a los que no discute el precio, pidiendo para los soldados de España siempre lo mejor y de las firmas más acreditadas.

Sabemos por un consejero de la Junta en Lisboa que cuando nos mandó las 2.000 curas individuales para nuestros milicianos, el laboratorio Pasteur de Lisboa presentó un presupuesto, cuyo precio era de 2'50 escudos más caro por cura; siendo las curas aparentemente iguales a las que otra casa presentaba, D.<sup>a</sup> Anna no dudó en comprar lo más caro, porque se trataba de nuestros milicianos.

Sabemos que su trabajo es agotador, que acaba con su salud, que la absorbe todas las horas del día y muchas de

la noche, que roba al sueño. Sabemos mil cosas más que no queremos contar por no desvirtuar con esta palabrería lo hermoso de su acción.

### Soberbio donativo

Nos ha entregado más de 100 jerseys azules con el nombre de «Portugal», 20 de ellos bordados por S. E., la señora del Presidente de la República portuguesa, con sus iniciales «María Carmona» «Portugal», otros bordados por la hija de S. E. el Presidente de la República portuguesa y otros muchos bordados por señoritas portuguesas, con la cruz del Cristo de Portugal, donde la delicadeza del alma femenina quiso coser medallas que ellas mismas habían usado como recuerdo de su primera comunión.

Nos dió calcetines, camisetas de lana, gran cantidad de placas para rayos X, que en España no se encuentran, galletas, pitillos, vino de Oporto para los heridos... Nos habló con entusiasmo de esta camiseta azul que con tanto orgullo llevamos y que la compara con un antifaz que cubre a un obrero y a un aristócrata, igualándolos y uniéndolos en santa hermandad.

Nos ofreció mil cosas: mantas, gasas, calmantes... Nos pidió, con la insistencia con que una madre pide a un niño mimado qué juguete es el que prefiere, que le dijésemos qué es lo que más necesitamos para no mandarnos cosas inútiles o de las que ya tengamos y nosotros, que necesitamos tantas cosas, no nos atrevimos a pedir nada, porque nos había entregado lo que vale más que todo: Nos había dado su alma, su corazón, su cariño de madre para esos jóvenes falangistas, que no se compra, ni se puede pagar.

Nos dijo mil cosas más y nosotros no contestamos nada, porque no queríamos que los huéspedes de un gran hotel aprendiesen que un falangista es un hombre que no sabe contener la emoción cuando se encuentra con la bondad y ternura de la mujer portuguesa, tan dignamente representada por la Excelentísima Sra. D.<sup>a</sup> Anna Lancaster-Laboreiro de Pedrilla.

Nos preparábamos a salir de Salamanca y acompañados de D.<sup>a</sup> Anna de Lancaster y del doctor comandante Veiga, sacábamos de los cajones ropas y efectos para hacer con ellos paquetes que se pudieran acomodar mejor en el coche que llevábamos, cuando las sirenas y cohetes anuncian la presencia de aviones enemigos. Gran novedad en Salamanca, que no los habían visto, ni nosotros sabíamos cómo iban a reaccionar ante esa alarma los huéspedes del Gran Hotel.

### Un bofetón a tiempo

Los empaquetadores siguieron en su tarea. La señora viuda de Cangas, una de las señoras más distinguidas de la sociedad madrileña, siguió haciendo *crochet* para terminar un pasamontañas que D.<sup>a</sup> Anna quería llevar como modelo a Portugal, para hacer otros que ha de mandar a nuestros milicianos. Su hija, la señora de Cangas, acometía con brio en el piano el himno de Falange, que un grupo de amigos cantaba a pleno pulmón, mientras un miliciano leonés, lleno de curiosidad, recibía una sonora bofetada al abrir una puerta para ver lo que pasaba al otro lado.

Todos podéis imaginar la cara de Bernardo Carracedo si, vigilando las travesuras de su chico, fuese a desarrollar un proyecto de bofetada sobre la cara de uno de los huéspedes del Oliden.

### PELUQUERIA MODERNA

MANUEL BLANCO

Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.

Legión VII, 4, entresuelo (13) (Casa Roldán)

### Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar

Ordoño II-2 Teléfono 1249 (12)

## Un fugitivo de Madrid cuenta... La "Vieja Guardia", madrileña

(Conclusión)

Terminábamos en el número de ayer este reportaje, hablando de las heroicidades que los *camisas azules* madrileños llevaban a cabo en las calles de la antigua Corte y aún nos parece poco apropiado el calificativo de heroicas esas hazañas, ya que quisiéramos, a ser posible, otro calificativo que expresara aún más.

Verdaderamente, se necesita un temple de acero para en medio de todo el barullo de las rúas madrileñas, infestadas de odios y rencores a

todo lo que no fuera rojo, aparecer pechos cubiertos por camisetas azules, a poner un dique a la barbarie y destrucción marxista.

Fué, primero, en el cuartel de la Montaña, donde acudieron, sin faltar uno, todos los gloriosos «camisas viejas» que no estaban en la cárcel o fuera de la capital y allí, dentro de aquellos muros, vistiendo la camiseta azul, la «Vieja Guardia» madrileña, vendió cara su vida, infiltrando su espíritu en todos los allí refugiados y haciendo con una

sonrisa y un «Arriba España» en los labios, su suerte, decidida cuando la traición los entregó a las hordas marxistas.

Y no paró en esto; más tarde, los que pudieron escapar con vida de allí, se decidieron a venderla otra vez bien cara, y decididos siempre a que entre la baranda roja sonaran más fuertes que nunca nuestros ¡Arriba! y que el azul de nuestras camisetas se hiciera ver, como una liberación para las gentes asustadas y cohibidas, pero al fin y al cabo gentes que sentían a España, y como el castigo justo e implacable para los traidores a la Patria.

las calles principales apareciera de pronto un coche lanzado a gran velocidad, repleto de camaradas de la «Vieja Guardia», que rubricaban con sus pistolas ametralladoras la heroicidad que era ya el vestir sus viejas y queridas camisetas entre el vergonzoso oleaje de las rojas que iban con su grito chillón cantando sus traiciones a la Patria.

Era verdaderamente enorme, nos dice el Sr. Diez, el pánico que los milicianos tenían a estos coches fantasmas que, ofreciendo las vidas de sus ocupantes, iban sembrando la muerte por donde aparecían.

Pero aún hay más... A fines de septiembre, los

*camisas azules*, indignados ya ante tanta mentira como lanzaban por su micrófono las radios madrileñas, acordaron, a sabiendas de que en ello les iba la vida, apoderarse de Unión Radio y de Radio España, para, desde sus micrófonos, lanzar nuestro grito y llevar a los españoles de fuera de la capital la verdadera situación de la misma y alertar a la vez a los camaradas que, diseminados por la península, tenían nuestro pensamiento y nuestros afanes puestos en ellos, en los de la *Vieja Guardia*, que «sabíamos» habrían vestido su camiseta.

Con un ¡Arriba España! en los labios se interiorizó, como



Mientras esta mañana guardábamos turno en el Banco de España para entregar unos pocos billetes con objeto de que fueran estampillados, hemos presenciado un espectáculo ejemplar, que no nos resistimos a comunicar a nuestros lectores.

Un falangista enjuto recibía la noticia de que en alguna parte de la provincia se compraba trigo por debajo del precio mínimo oficial, noticia que le comunicaba un señor no tan delgado como quien la recibía.

El falangista invitó al señor comunicante a que denunciara concretamente las infracciones que le permitían dar como cierta la noticia de estarse faltando al precio oficial del trigo.

El señor de la noticia replicó que eso no lo haría él.

Y el falangista le contestó

que, en tal caso, era un encubridor y un mal patriota.

Merece la pena divulgar el caso, porque aún queda gente mayorcita que se porta como el más tierno escolar cuando al salir de la escuela llama «acusica» a quien le delató.

Por lo visto es mucho más cómodo lanzar un rumor, cierto o falso, ayudar a fomentar derrotismos, formar ambientes perjudiciales, es mucho más cómodo, decimos, que contribuir con el espíritu ciudadano que actualmente es obligado a que se cumplan rigurosamente aquellas disposiciones oficiales promulgadas por las dignas autoridades precisamente para eso, para que se cumplan.

Quien teniendo noticia de que alguien falta a las disposiciones oficiales dictadas por las autoridades, en lugar de

dar cuenta oportuna a quien

pueda impedirlo o corregirlo se conforma con contarlo a media voz, sin la gallardía de la responsabilidad de lo que se atreven a afirmar medio a escondidas, es evidente que procede con falta de patriotismo y además encubre hechos merecedores de sanción. Tenía razón el falangista.

Era verdaderamente «gracioso» lo que sucedía antes con gran número de disposiciones oficiales.

Salía una Ley, un Decreto en la *Gaceta de Madrid*, e inmediatamente se dedicaban cientos de «señores» a estudiar cómo podrían faltar a lo dispuesto, y hasta, lo que es más inaudito, a ver cómo podrían aprovechar lo legislado para fastidiar a algún prójimo o a algún competidor.

Y hasta se llegaba al caso peregrino de que cuando un funcionario cumplía con los

deberes y obligaciones que le imponía la Ley, y había otro próximo que no cumplía, enseguida se invitaba al funcionario... que cumplía para que no «fastidiara». Y, a veces, se gestionaba su traslado, pues era francamente molesto tener funcionarios cumplidores.

Parece que lo lógico habría sido trabajar por que lo legislado se cumpliera por todos, especialmente por el funcionario «menos exigente»; pero se estima más acertado hacer lo indecible para que quedara en letra muerta cuanto se publicara en la *Gaceta*.

Es decir, que se legislaba para que no se cumpliera. ¿Que se decía que en las carreteras había que llevarla derecha? Pues a llevar la izquierda.

Y queda gente que se cree que todo va a seguir igual.

Y hay quien cree que para

continuar «engordando» están muriendo nuestros mejores.

Y hay quien confía en que cuando nuestros jóvenes puedan dejar los frentes se van a dejar burlar en sus rectas intenciones y propósitos.

Y hay quien solapadamente espera lograr que volvamos a ser 16 de febrero o 12 de abril.

Hay mucho azul sobre los luceros, hay mucho azul en los frentes, hay mucho azul en España, para que vuelvan los de antes.

Los de antes... ¡Fuera! ¡Fuera! ¡Paso a la juventud patriótica!

CLARINES

### Restaurant NOVELTY

Independencia, 2  
Teléfono, 1324

Servicio por menú y a la carta.  
Habitaciones con todo confort. (7)

# Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

(9)

siempre, la vida en la calle, sin darle importancia, pues bien sabían ellos que «la muerte es un acto de servicio».

Así llegaron a las emisoras y los que iban al asalto de Unión Radio no pudieron ver logrados sus deseos, pues, uno a uno fueron cayendo en las escaleras; no libró ni uno, pues si ese uno hubiera librado, hubiéramos oído por el micrófono un ¡Arriba España! verdadero, no nacido a flor de labios, como hay hoy muchos, sino salido de lo más hondo del corazón.

Los de Radio España, si lograron apoderarse de la emisora y lanzar su proclama por el micrófono, pero también, como ya lo esperaban, fueron a hacer su guardia sobre los luceros, donde siempre, como bien dicen las estrofas de nuestro himno, están presentes en nuestro alán.

El Sr. Díez, al contarle estas heroicidades de nuestros camaradas, lo hace con voz temblorosa, verdaderamente emocionado, y no sabe más que decirme: ¡Valientes, más que valientes!...

Sigue el Sr. Díez contándonos las penalidades sufridas durante su estancia en Madrid, donde, según dice, toda la gente de derechas está al corriente de la verdadera situación de España, merced a los aparatos de radio, los que se oyen poniendo en práctica

los medios más absurdos para ello.

Cuando el Sr. Díez vio que las tropas nacionales se aproximaban a Toledo, decidió trasladarse a Esquivias, y allí, después de unos días de mortal angustia, cuando las tropas estaban ya a las entradas del pueblo, pudo huir al monte, donde permaneció toda la noche, y por fin, al día siguiente, se llegó a las avanzadillas nacionales que habían ya conquistado Esquivias, donde fué admirablemente recibido.

Como dato curioso, hemos de decir que el pueblecillo toledano que llevaba el nombre de «Azán» se llama ahora «Nomanca de la Sagra».

La moral en los rojos, según nuestro comunicante, está resquebrajadísima y cree que en cuanto las tropas del general Franco se lo propongan entrarán en Madrid.

Nosotros no lo dudamos y sólo deseamos sea pronto, pues nos corre verdadera prisa llegar allá para llevar un abrazo de todos los de la *Vieja guardia* leonesa a uno de nuestros mejores camaradas de los tiempos heroicos; a *Pancho*, el *camisa vieja* leonés más perseguido quizás de esta capital y que no dudamos vi tiera su «vieja» camisa y pusiera el nombre de los «camisas viejas» leoneses, en el puesto que por derecho propio les corresponde. M.

### Centra Obrera Nacional-Sindicalista

## Resolución de un conflicto obrero

### AYER Y HOY

A modo de preámbulo nos es muy grato comunicarte, ATÍ, OBRERO, ESPECIALMENTE, que, merced a nuestra gestión, se ha solucionado satisfactoriamente un «pequeño conflicto» que habían planteado a unos camaradas tuyos, mineros de la cuenca de Fabero. Sin saber en qué preceptos legales apoyar sus argumentos, hubo alguna empresa que tuvo la osadía de someter a sus obreros a un descuento general cuantioso, y como es consiguiente, ha tenido que reintegrarles; a unos todo cuanto les descontó y a otros abonarles íntegra la nómina.

Este hecho solo hubiera bastado en situaciones pasadas para que se pregonasen a bombo y platillos, y con toda seguridad en lugar de llegar a una solución de concordia y justicia, hubiérase traducido, primero, en declaración de huelga parcial del ramo y general después, siguiendo las interminables e inútiles discusiones de si hay o no dere-

cho a lo que se pretende, todo con la serie infinita de trastornos, paralización de la vida ciudadana, etc., etc., para que al final de tanto tiempo perdido te hubieran dado lo mismo o quizá algo menos que al principio, sin necesidad de haber dejado de trabajar y sin haber paralizado la producción.

Fíjate, obrero, la diferencia de actuación entre las organizaciones pasadas y la nuestra (LA TUYA) de hoy.

Pero no le des la excesiva importancia que en otro tiempo, seguramente te hubieran obligado a dársela.

Es preciso que pienses y te vayas haciendo a la idea de que, del seno de la Central Obrera, solo saldrán actos de justicia, PERO DE JUSTICIA A SECAS, poniendo por delante de los intereses de unos y otros, patronos y obreros el interés Nacional, al que la totalidad de los actos de vida ciudadana tendrán que supereditarse dentro del futuro Estado Nacional-Sindicalista.

Una consecuencia de nuestra organización nacional, será precisamente la supresión radical de todo conflicto entre patronos y obreros, puesto que, cada uno de ellos ocupará su lugar correspondiente en la producción, y en modo alguno puede concebirse la posibilidad de un conflicto, toda vez que cada elemento de la producción tiene su lugar adecuado en la misma y en los beneficios obtenidos, todos los elementos o factores tienen que participar en la misma medida justa de su intervención en la obtención de dichos beneficios.

Analiza, obrero, fríamente tu situación pasada con el horizonte que te brindamos; piensa si esta fórmula económica de considerar el trabajo como un factor más de la producción y de darle el puesto que le corresponde en la misma, no es tu máxima aspiración de reivindicación social.

Ahora bien, no pierdas de vista que, todo esto sólo puede hacerse con la fe ciega de un camarada nacional sindicalista y con la mirada puesta en ese final glorioso de la España una, grande y libre.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de Prensa y Propaganda de la C. O. N.-S.)

## Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos

AVENIDA DEL PADRE ISLA (6)

### Viveros de Arboles Frutales

JOSÉ SEGOÑEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento (20)

## GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEÓN (84) Teléfono 1725

## BAZARTOMÉ

Ordoño II, 7 Teléfono 1442

Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo. (1)

## Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

# Información general



En el frente de Madrid, nuestras fuerzas hacen numerosas bajas, apoderándose de gran cantidad de material de guerra.-El conocido anarquista, Durruti, muerto en el frente

## Manifestaciones de Franco

Londres.—«The Observer» publica unas declaraciones del Generalísimo Franco. Hablando del futuro porvenir de España el jefe del Estado hizo las siguientes manifestaciones: no hay ni puede haber otra solución en España que una dictadura militar de cinco o seis años por lo menos. Por ningún concepto no se efectuarán concesiones territoriales a ninguna potencia extranjera; estaremos en buenas relaciones con todas las potencias europeas, exceptuando a Rusia, y España se gobernará por sí sola y por sus propios medios. El oro del Banco de España debe volver a sus legítimos poseedores.

Paris.—El delegado de Rusia en Barcelona ha recibido orden de ejercer estrecha vigilancia hasta que sea proclamada la república soviética catalana, lo que se efectuará muy pronto.

## Que ilusos!

Barcelona.—Un alto funcionario de la Generalidad ha declarado que Cataluña seguirá fiel a la unidad de la república federal española, pero caso de que en Madrid se estableciera un nuevo gobierno, si lo ocupan los nacionales entonces Cataluña gestionará que se la admita en la Sociedad de las Naciones, con los mismos títulos con que en dicha Sociedad se encuentran los dominios británicos.

## Un alijo de armas

Burdeos.—En una investigación policiaca se ha descubierto la trama para un alijo de armas para los rojos españoles; en una agencia fueron halladas cajas que contenían bombas de aviación y cascos muy parecidos a los del ejército francés, aunque con ligeras modificaciones. Este material está destinado a un individuo de treinta y seis años, gerente de un cine local. En un registro practicado en casa de este han sido hallados documentos por los que se sabe que había recibido cincuenta mil francos del frente popular español, para

el envío del material descubierto a los marxistas.

## Más adhesiones a nuestro Gobierno

Paris.—Se cree inminente el reconocimiento del Gobierno del general Franco por parte de Portugal, Austria, Hungría y la mayor parte de las repúblicas sudamericanas.

## Como está Madrid

Paris.—En los alrededores de la Puerta del Sol se ven grandes hondonadas causadas por la explosión de las bombas arrojadas por los aviones nacionalistas. Los railes del tranvía están levantados y la boca del metro totalmente obstruida.

## Precauciones

Paris.—En el consulado español de Tolouse se han tomado precauciones por la policía francesa para evitar incidentes como el ocurrido en Perpignán donde, como ya se sabe los anarquistas catalanes refugiados en aquella población promovieron un ruidoso incidente contra el consul señor Iglesias que dió motivo a la intervención de la policía.

## Protesta de Largo

Londres.—Parece ser que el Gobierno Largo Caballero ha enviado una nota a la Sociedad de Naciones protestando por el reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia. Al mediodía de ayer todavía no se había recibido el texto de la protesta. Parece ser que la Sociedad de Naciones adoptará en esta cuestión una actitud de circunspección, habida cuenta de que en la misma figuran otras naciones que no están reconocidas totalmente.

Se espera una actitud de reserva por parte de dicha Sociedad semejante a la que suele ser su costumbre adoptar.

**Francisco M. Alonso**  
ALCOHOLES  
VINOS  
AGUARDIENTES  
Padre Isla, 6  
Teléfono 1751. LEÓN

## Gabinete de Prensa

En este Gobierno civil ha quedado establecido un gabinete de Prensa, del que forma parte, don Francisco del Rio Alonso, D. Marcelo Martínez Alaiz y don Juan Jose Gil Fernández.

PROA les desea toda clase de aciertos y se pone a su disposición para todo lo que necesario fuera.

## Información internacional de Prensa

Londres.—En la Prensa de Paris se refleja el interés que ha producido en todo el país el convenio entre Alemania y Japón en su lucha contra el comunismo que es el más importante de cuantos se han celebrado en los últimos tiempos por que va a hacer inclinar la balanza en favor de uno de los dos grandes grupos en que el mundo se está dividiendo: el bolchevismo y el antibolchevismo.

Varsovia.—El convenio anticomunista del Janón y Alemania ha producido en Moscú un efecto desastroso. Se sabe que se gan dado órdenes al embajador ruso en Paris Potemkin, para que realice determinadas gestiones.

Lambien en Polonia ha producido mal efecto la actitud del ministro de asuntos exteriores inglés Mr. Eden que va a seguir el mismo camino de «aciertos» que en Ginebra, pues parece confirmarse se está iniciando un pacto con Rusia de carácter naval.

Roma.—Según noticias de Tokio la iniciación del pacto contra el comunismo se extiende también a China. Un político destacado japonés ha declarado que no debe sorprender al mundo tal actitud porque también China ha sufrido el terror rojo y sin que esto suponga inmiscuirse en los asuntos interiores de China.

En este pacto entre Alemania y el Japón intervendría Italia a cambio de que el Japón reconociese el imperio de Etiopía.

The Times publica un editorial de una violencia desusada. Dice dicho periódico que el acuerdo germano-japonés puede reducirse a una declaración genérica contra el comunismo, pero acaso no quede en bloque doctrinario en sus consecuencias futuras.

Se tienen noticias de la emoción en Rusia motivada por este pacto. El embajador ruso en Paris, Pontemkin, visitó a un ministro francés haciéndole ver la gravedad de un acuerdo entre Japón y Alemania. El momento es de gran agitación e Inglaterra no está conforme con la política de bloques seguida por Alemania. En cuanto al Japón se dice que puede elegir sus amigos pero no puede admitirse su apoyo a una potencia europea inmiscuyéndose en los asuntos de Europa.

El ministro de negocios extranjeros del Japón ha negado que el convenio con Alemania sea de carácter militar.

Londres.—En la Cámara de los Lores el Ministro del Aire se refirió a los peligros actuales que aconsejan acometer activamente el rearme de Inglaterra. Intervino uno de los asistentes llamando la aten-

ción del gobierno británico sobre la aventura política que Rusia quiere introducir en el resto de Europa por su enemiga a la Alemania de Hitler.

El Beoliner Voelkischer Beobachter en su editorial dirige duros ataques al gobierno de Barcelona haciéndole responsable de los sucesos ocurridos en Barcelona durante las última semana en que las gasolineras italianas patrullaban en aguas españolas han sido alcanzadas por las balas de los marxistas. Por otra parte, unos cuarenta pisos de súbditos alemanes han sido saqueados por los rojos.

Londres.—Los periódicos publican la noticia del reconocimiento del gobierno del Generalísimo Franco por Alemania e Italia sin darle carácter sensacional. «The Dayl Mail» alude a este reconocimiento y cree que ha sido debido a la intensa campaña que ambas naciones realizan contra el comunismo y su decidida oposición a que se instaure una república soviética en el Mediterráneo.

«Te Times» afirma que Inglaterra debe situarse en el momento actual y no perder su amistad con las potencias que han reconocido al gobierno del general Franco.

Paris.—La noticia del acuerdo anticomunista entre Alemania y Japón sirve a la prensa de tema de actualidad y ocupa toda su atención. Algunos periódicos se oponen a la pretendida bolchevización de Europa por los soviets y se refieren a los manejos del Komintern en la misma fecha en que Litvinoff presidia el Consejo de la Sociedad de Naciones. Entonces se acordó la creación de centrales comunistas en Francia, España y otros países, que dieron origen a la instauración de los frentes populares. Con este motivo se constituyó en Berlin el frente anticomunista, extendido ahora al extremo Oriente.

En los centros políticos de Italia se consideran las actividades de Moscú como una nueva declaración de guerra, preliminar de una actividad italo-germana después de la toma de Madrid. Puede asegurarse que los dos Gobiernos aportarán a los nuevos dirigentes del estado español una ayuda efectiva para mantener la integridad del estado contra toda tentativa de independencia de Cataluña. Esta información procede de Il Giornale de Italia.

## Durruti ha caído

Lisboa, 21 (2 mañana).—Radio Club Portugués en su emisión de cierre facilitó la noticia de la muerte en el frente de Madrid, el jefe del movi-

miento anarquista y conocido agitador Durruti.

¡Al parecer una bala aprovechada!

## La actitud de Inglaterra

Berlin.—En la sesión celebrada el día 20 por la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios exteriores, mister Eden, fué interrogado por el jefe del partido laborista sobre la actitud de Inglaterra respecto al reconocimiento efectuado por Italia y Alemania del Gobierno del general Franco y si este reconocimiento implicaba una excisión en el pacto de no intervención. Eden dice que Inglaterra no tenía intención de reconocer a ninguno de los beligerantes, según la actitud ya conocida desde los primeros momentos. Respecto al bloqueo del puerto de Barcelona, dijo Eden que la marina inglesa velaría por los intereses de Inglaterra.

Insistió el jefe laborista, y Eden manifestó que Alemania e Italia pueden continuar formando parte del Comité de no intervención en cuanto respeten los acuerdos, y hay, continuó, otras potencias más dignas de censura que Alemania e Italia. El reconocimiento, terminó, no quiere decir que esos países piensen abandonar el pacto.

## Anuncian la protesta de Largo

Ginebra.—Aunque anunciada ya por el gobierno de Largo Caballero, todavía no ha llegado a esta capital la protesta del gobierno rojo por el reconocimiento efectuado por Alemania e Italia del gobierno del general Franco.

Sin embargo, no constituye según se desprende, este hecho ningún acto que caiga dentro de la jurisdicción de la Sociedad de las Naciones.

## El Japón y nuestro Gobierno

Roma.—Se espera que el gobierno de Japón reconozca seguidamente al gobierno del general Franco.

Roma.—La noticia del reconocimiento del gobierno del general Franco por Italia y Alemania ha causado profunda sensación en todo el mundo; en los países sudamericanos se comenta con general satisfacción. Por el contrario, en Moscú ha caído como una bomba y los comentarios de sus periódicos no ocultan la indignación que ha producido al gobierno soviético. Generalmente se reconoce que el gobierno Largo Caballero se encuentra desplazado de su jurisdicción desde el momento que las tropas del general Franco cercaron la capital. El gobierno de Burgos estará pronto dispuesto para ser reconocido por todos los gobiernos del mundo y así se ha expresado en Portugal donde se considera al general Franco como único jefe legítimo de España.

## ALMACENES RIDRUEJO

Corretería al por mayor y detall Materiales de construcción

**MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)**

Ordoño II-18 Teléfono 1526  
**LEÓN**

# Información general

La Prensa francesa dice que la caída de Madrid es inminente. Los muchachos de la Falange dan cada día mayores pruebas de encuadramiento en las disciplinas militar y de campaña



**Un día de calma guerrera**  
El enviado especial de la oficina de Prensa del Cuartel general remite el siguiente despacho, que se refiere a las operaciones del día 19.

Día de calma absoluta hasta la hora de telegrafiar, como lo fué la noche última. Esto de la calma absoluta bien se sabe lo que quiere decir: constante tiroteo de armas automáticas de parapeto a parapeto, sin un minuto de tranquilidad, pero sin operaciones por nuestro lado, ni intentos de reacción por el lado enemigo.

Durante todo el día, nuestras columnas han ensanchado sus bases todo lo conveniente para los sucesivos avances, llevándose con ellas todo género de servicios auxiliares al otro lado, es decir al lado de Madrid y estableciéndose incluso en la Ciudad Universitaria equipos quirúrgicos, lo que da exacta idea del absoluto dominio que ejercemos en todo el sector noroeste de la capital. En esta noche se siguieron viendo grandes incendios y algunos durante la mañana. Hoy nuestra aviación ha castigado durante toda la mañana los objetivos que se habían señalado, sin que ni por casualidad se haya atrevido a volar ni un solo de los aparatos rojos.

Aunque la calma del día no es como para despertar grandes entusiasmos en nuestros soldados, que anhelan entrar en lucha, el día ha sido de gran júbilo.

Corrió desde las primeras horas de la mañana la noticia oficial del reconocimiento del Gobierno del general Franco como legítimo de España por Italia y Alemania; los vivas a estas dos naciones han poblado el aire y los marxistas han podido enterarse perfectamente de la para nosotros buena noticia y para ellos fatal.

El magnífico coronel Rada

que manda un sector ha dirigido a sus tropas unas palabras, entre las que subrayamos aquellas que decían:

Por ser requetés, teneis que ser buenos cristianos, buenos soldados y buenos caballeros; ningún acto será por mi tan castigado como el que lleve envuelta uno de crueldad de lucro; cuando lleguéis a las casas madrileñas sed requetés, sed valientes, pero sed humanitarios; sed implacables, pero sed ecuanimes. La música han alegrado las líneas de fuego con nuestro himno nacional y el de las dos naciones que han reconocido nuestro nuevo estado.

Un periodista alemán que hemos encontrado en los alrededores del cuartel general de Varela fué vitoreado y paseado en hombros por los muchachos de Falange que,

por cierto, cada día dan mayores pruebas de su absoluto encuadramiento en la disciplina militar y de campaña.

### A mirar por los suyos...

Paris.—Alvarez del Vayo, el que durante algún tiempo ha representado al nefasto gobierno del Frente Popular, ha puesto a salvo a su hijo por medio de poderosas influencias, habiendo conseguido que su hijo sea admitido en el Liceo francés; en este establecimiento la entrada es difícilísima, ya que el número de treinta y cinco alumnos es limitado. Se da el caso de haberse negado la entrada recientemente al hijo de un mutilado de la guerra.

### La Prensa francesa y Madrid

Paris.—La prensa francesa no oculta ya la inminencia de

la caída de Madrid, pues el ejército nacional ha avanzado en tal forma que ésta es tan próxima como inevitable. Los rojos han tenido estos días enormes descalabros sufriendo enorme cantidad de muertos. En estas últimas jornadas han puesto en juego todos sus recursos defensivos, incluso la reserva, pues entre los numerosos cadáveres cogidos por el Ejército figuran los de muchachos de 14 y 15 años.

### ¿Aún más ayuda?

Berlin.—Se ha sabido que varios dirigentes rojos han partido para Moscú para hacer una detallada exposición de la situación en España y tratar al mismo tiempo de recabar del gobierno ruso una ayuda más intensa y abundante.

### Para abandonar Madrid

Paris.—Informes de Madrid dan cuenta de que ante la gravísima situación en que ha colocado a la capital la proximidad del Ejército nacional, los dirigentes de las milicias rojas están adoptando las necesarias medidas para retirar sus fuerzas y abandonar la capital. Parece ser que el coronel Tribe ha sido enviado a Madrid para encauzar la retirada de las fuerzas rojas encargadas hasta ahora de la defensa.

### Una indirecta...

Madrid.—El comandante Litera, en una revista que pasó a las fuerzas a sus órdenes dijo que sus milicianos podían tachar de cobardes a todos aquellos que desde los primeros momentos abandonaron la capital; su traición continuó, ha quedado bien demostrada al huir, a pesar de que muchos de ellos ocupaban cargos de responsabilidad que les obligan a asistir a la defensa.

### A muerte contra el fascismo

Barcelona.—Las emisoras de esta capital continúan, como en días anteriores, dando algunas advertencias al pueblo catalán y censurando algunos actos que se llevan a cabo, hablando al mismo tiempo de la indiferencia de algunos.

Terminan diciendo que cada uno piense lo que debe de hacer y que hay que estar con ellos o contra ellos; o somos o no somos, no querriamos tomar medidas contra aquellos que en la retaguardia se rien del esfuerzo de nuestro pueblo para alcanzar el puesto internacional que le corresponde: quisieramos ver a todos luchando como los milicianos, sin desfallecer en esta lucha a muerte entablada contra el fascismo, ni arredrarse por las penalidades de la campaña.

## Panorama Internacional

Nos llega la noticia de la muerte de Roger Salengro, Ministro francés del Interior y Alcalde de Lille, cuando todavía no poseíamos la información oportuna del curso de la sesión parlamentaria en la que iba a resolverse la moralidad política de dicho ministro.

Conocida es la valiente campaña iniciada el pasado verano por Gringoire, poniendo a la luz pública una serie de hechos grandemente vejatorios para un simple ciudadano y de extraordinaria gravedad si ese mismo ciudadano está revestido de alta función gubernamental. Ya comentamos en uno de nuestros pasados números la situación de la actual política francesa, y hasta aludimos concretamente a esta cuestión; y hoy la radio nos depara una confirmación para cuantas previsiones hemos dejado establecidas.

Efectivamente: la política francesa tiene un punto de repliegue, de elástica singularidad, que, sobremanera a los españoles, no deja de sorprendernos. Y la muerte de Salen-

gro constituye una elocuente demostración, en cualquiera de las formas en que tan inesperado fallecimiento se haya podido producir.

La noticia señala la evidencia de un suicidio. Nosotros creemos también que el Gabinete Blum terminará políticamente suicidándose. Y he aquí cómo, sin duda alguna, la actuación pública en Francia adopta posturas finales del mejor decoro.

La gran dificultad, el vigoroso problema, surge en estas mismas horas de intensa palpitación internacional. No obstante, creemos que Francia sabrá dar el tono para los momentos próximos. Y es indudable que el gesto que promueva contribuirá a resolver o agudizar el gran acontecimiento.

Seguimos confiando en que Francia mantendrá el tricolor frente al rojo asiático.

Si España no ha dejado desde julio último de figurar en el primer plano de la actualidad universal, ahora mismo su relieve adquiere tonos de trascendencia y de proyección histórica por virtud del reconocimiento oficial que los Gobiernos alemán e italiano han hecho del Estado español presidido y regido por el ilustre general Franco.

Prácticamente, el hecho no ha sorprendido a nadie, puesto que todos lo esperábamos. Su verdadera importancia radica, más que en la visión nacional, en el mundo de los acontecimientos universales, en tanto que se ha establecido ya el origen inalienable de toda una fundamental etapa de acontecimientos.

Creado el punto de arranque, vuelve, como desde hace siglos, a pender todo de la

actitud inglesa; y el retraso portugués lo denota. No es de extrañar la parsimonia espectante británica en un momento histórico en que se juega todo, y a poco vidente que se pretenda ser, habrá que esperar una postura concreta y pronta. Y sabia.

El capitán Eden, impecable en su atuendo y andrajoso en su forma de concebir, cerrará una etapa desdichada de la política exterior inglesa, abriendo un gesto inconcebible en los modos políticos británicos: Declarando apresuradamente y sin eufemismos que ha perdido.

Y si no es así... ¡cabalguemos hacia los horizontes más impresionantes!

L.

### Bar Restaurant "RIVAS"

Servicio a la carta Precios económicos.  
C.B., 3 Telef. 1013 LEÓN (35)

### No olvide usted

que las secciones U. C. E. (precios económicos)

ECONOMIZAN DINERO

BAZAR BENEITEZ (León) (23)

### COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.

LEON

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS (17)

Plaza de Santo Domingo, 1

### CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 (4) Teléfono 1749

### "LA VASCO NAVARRA,"

Compañía Nacional de Seguros

Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)



HABLA NUESTRO ALCALDE

## Aportaciones de León al movimiento nacional

He aquí, íntegra, la interesante alocución pronunciada, por el micrófono de Radio Castilla, por el alcalde de León, teniente coronel señor Usoz Loma, al hacer entrega en Burgos de las aportaciones de León al movimiento nacional:

«Señores radioyentes, burgaleses: No podía faltar León en este concierto de provincias hermanas que una tras otra acuden a porfía a la castellanísima Burgos a cumplir con el más elemental deber de españolismo patriótico, que sin distinción y por igual alcanza a todos.

León y su provincia llegan a esta heroica ciudad en testimonio de fraternal abrazo y saludo expresivo a toda invicta Castilla, que con tan noble esfuerzo ha sabido reorganizar con su glorioso Gobierno, constituido en Burgos, las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército y milicias, mereciendo León la orientación patriótica para acudir con verdadero interés los recursos, que mediante aportaciones individuales y colectivas ha sabido allegar con su patriotismo.

En León, casi exento de propaganda y desconocido por su ambiente altruista, sus nobles habitantes, modestos en sus aspiraciones, saben sacrificarse en su ideal patrio y seguramente ha sido de los más destacados, para este fin se hace preciso el conocer cifras que puedan dar idea de cómo el pueblo leonés respondió y continúa respondiendo con sus donativos a la cruzada española de redención patriótica.

Ya en agosto, como algo que apremia, formamos propósito, fijamos plan y hasta aquí hicimos promesa de llenar tan honroso cometido en las necesidades bélicas que atender, insospechadas en nuestro propio solar, y otras circunstancias ajenas dificultaron hasta hoy tan abnegada aportación sin que esto signifique ser la postrera que hagamos.

Iniado el feliz movimiento nacional, León se manifestó con varias suscripciones y esta alcaldía, en evitación que unas a otras se debilitasen, refundió y encauzó en una sola todas ellas para simplificar y atender a cuantas necesidades surgiesen al Ejército y demás milicias armadas al servicio de la nación.

Constituida a este efecto una comisión denominada Pro-Fuerza Pública, integrada por elementos entusiastas y patriotas que, prescindiendo de sus intereses particulares, comenzó a funcionar en 31 de julio, continuando actualmente desarrollando su provechosa labor, siendo, a grandes rasgos: el ofrecer y poner en

marcha, uno tras otro, tres comedores para el Ejército y fuerzas varias militarizadas; uno, capaz para 550 plazas, funcionando en doble serie los más de los días; otro comedor funciona para Falange y el resto para milicias.

Las cocinas de dichos comedores están regidas por Hermanas de la Caridad y el servicio y asistencia lo desempeñan un plantel de esforzadas y laboriosas señoritas.

Suministra dicha comisión víveres y vestuario al amplio frente de la provincia, sin omitir a un par de centurias que de León luchan en Guadarrama.

Para tan múltiples atenciones, la provincia de León se

mostró verdaderamente pródiga, especialmente en víveres y prendas de vestir, y justo es reconocer que si no se duplicó lo relativo a alimentación fué por falta de medios de transporte.

Como exponente, para no fatigar, en cifras diremos que se recogieron, y continúan las entregas, de alubias, más de 14 vagones; 16 de patatas; 16 de trigo y harina, y 60.000 litros de vino.

Ganado vacuno y lanar, en tal cuantía que hace más de dos meses que no se compra carne para alimentar un promedio de 1.4000 hombres y aún se dispone de reses para otro mes.

Se han equipado en prendas

de vestir a unos 7.000 hombres sin desatender tampoco la parte hospitalaria.

Como cifras globales valorizadas en especies y prendas lo donado excede del millón de pesetas y en dinero se rebasa de los dos millones.

Siendo capítulo aparte las 400.000 pesetas ya entregadas para el Aviación León a la Junta de Defensa Nacional. También es digno de mención el donativo de un leonés consistente en 180 000 francos, de que, sin pasar por esta suscripción, se dió traslado a La Coruña.

Por último, el metal amarillo entre amonedado y alhajas da un cómputo de 76'580 kilogramos, de cuyo oro, y en dos remesas precedentes, fueron entregados 29'180 kilogramos, consistiendo, pues, la entrega de hoy en 47'400 kilogramos, juntamente con un cheque de UN MILLON de pesetas, para atenciones de las fuerzas del Ejército y milicias que guarnecen la 8.ª División, de la cual la provincia de León forma parte.

Tal es en forma compendiosa la aportación de León al Gobierno Nacional de Burgos para enjugar en una ínfima parte sus cuantiosos gastos. Al honrarme como Alcalde en cumplir este encargo, he de confesar que aún más puede y debe esperarse de León, que con su labor oscura y callada ve que el problema afecta a un volumen susceptible de extensión de campaña y de la manera espléndida que responde la población ciudadana y campesina con sus recursos monetarios y de vituallas.

¡VIVA ESPAÑA!  
¡VIVA EL GLORIOSO EJERCITO ESPAÑOL Y SUS MILICIAS!  
¡VIVA EL GENERAL FRANCO!

### Nota del Cónsul alemán La gratitud de León

El Cónsul de Alemania en esta capital D. Ricardo Becker, nos envía la siguiente nota para su publicación.

Como consecuencia del reconocimiento oficial del Gobierno del General Franco, auténtico Gobierno de España, por el Gobierno del Reich de la nación alemana, el pueblo leonés desbordó su entusiasmo, plasmado de una grandiosa manifestación que recorrió las calles de la capital, dando muestras de una profunda adhesión a la nación que me honro representar en estos momentos difíciles. Las banderas de España y Alemania, que juntas recorrieron las calles en manos de las gloriosas Milicias de Falange de las J. O. N. S., Requeté, Renovación y Juventud de Acción Popular, al pasar por este Consulado, desplegadas como por un aire imperial, se enorgullecían al sentirse espiritualmente unidas para siempre.

¡VIVAS! profundos, sali-

dos del corazón, de auténticos españoles, demuestran que España entera vibra de emoción ante tan magno acontecimiento; millares de tarjetas, de las muy dignas Autoridades de la Capital y su provincia, de entidades y particulares de todos los pueblos, e innumerables firmas comulgan con el mismo sentir ferviente.

No podía el Gobierno alemán seguir reconociendo a un Gobierno que carece en absoluto de autoridad y responsabilidad y que tiene en su programa la anarquía, el crimen el robo; por eso ahí está al lado del Gobierno español del glorioso General Franco, del único Gobierno de orden y autoridad con quien se puede estar.

Yo hago fervientes votos porque las relaciones entre ambos países se desarrollen con gran intensidad y cordialidad, y para que España llegue al puesto que le corresponde entre las grandes potencias europeas.

Ahora bien, yo me siento satisfecho por todas estas manifestaciones de grande entusiasmo y viva adhesión a aquel País verdaderamente trabajador, por lo cual me cumple dar las más expresivas gracias, en nombre de Alemania, a los Excmos, Señores Gobernador Comandante Militar de esta provincia y plaza, Gobernador Civil de la provincia, Ilmo. Señor Delegado de Orden Público, Señores Presidente de la Excm. Diputación y Presidente Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de León, como igualmense a Jefes y representaciones de Falange española de las J. O. N. S., Requeté, Renovación y Juventud de Acción Popular, y a todos los particulares que con tanto empeño desean que su España resplandezca en Europa y en el mundo entero.

### Nota de Administración A los falangistas de la 2.ª línea

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la SEGUNDA LINEA de Falange Española, que próximamente recibirán el periódico a domicilio, para cuyo fin se están ultimando las listas correspondientes, siendo, por tanto, automáticamente considerados suscritores.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
El administrador

### ¡Arriba España!

Os prometo, pues, a todos hacer presente al Gobierno del Reich esta inquebrantable adhesión al mismo, porque así lo merecéis.

¡VIVA ESPAÑA Y ALEMANIA UNIDAS! VIVA EL GLORIOSO GENERAL FRANCO! ¡VIVA HITLER!

## NICOLAS TORICES

Sastrería de alta novedad

Ordoño II, 15

LEON (33)

## Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrónes de todas clases

(46)

CAFÉS TORREFACTOS

V.ª de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11.

Teléfono 1833

LEON

DESPACHO: General Picasso 19.

1622

RESERVADO

para

Mantequera

Leonesa

(36)

# del movimiento nacional

La lucha contra el comunismo se inicia con el pacto germano-japonés.  
Se asegura que Italia formará parte en el bloque anticomunista



## El embajador alemán

Lisboa.—El reconocimiento del Gobierno del general Franco por los de Italia y Alemania ha constituido la nota saliente de todo el mundo. Según un corresponsal de prensa de esta capital Franco recibió al embajador alemán, quien le comunicó oficialmente la noticia del acuerdo del Gobierno del Reich. Con este motivo el general Franco pronunció un gran discurso en el que dijo que España con Italia y Alemania formará un bloque que defenderá el cristianismo y la civilización europea. Alemania ha designado embajador, cuyo cargo ha recaído en el barón Von Stenberg, uno de los propagandistas más activos del nacional-socialismo.

Es persona de toda confianza de Hitler.

## Más países a favor nuestro

Londres.—En los círculos que se dicen bien informados se afirma que al reconocimiento hecho por Alemania e Italia del Gobierno del general Franco seguirán el de otras muchas naciones sudamericanas y europeas, sobre todo Argentina, Uruguay y otros países; lo propio harán Aus-

tria, Hungría y otras naciones europeas.

Berlín.—Toda la Prensa alemana se muestra conforme con su Gobierno en reconocer al general Franco, ya que el conglomerado ruso-marxista madrileño estaba dirigido por el judío Rosenberg. Se dirigen grandes alabanzas al orden que reina en el territorio dominado por el Ejército mientras que en el campo rojo reina la anarquía.

## Frente anticomunista

Varsovia.—En los círculos políticos se comenta la buena marcha de la formación de un frente anticomunista. En él formarán parte Alemania, Austria, Italia, Hungría y otras potencias.

## Plan militar japonés

París.—Dicen de Tokio que el ministro de la Guerra ha presentado un plan para reorganizar el ejército. Este programa comprende el aumento de armamento en Manchuria y renovación del material en Japón.

## Mosalco de noticias

Varsovia.—Ha tomado posesión el nuevo embajador del Japón en Moscú, entregando

una nota en la que se pide por Tokio la disminución del ejército soviético en la frontera de Manchuria.

Shangay.—Noticias llegadas de Tokio, indican que pronto Italia anunciará su adhesión al acuerdo de Alemania y Japón contra el comunismo y en cambio de esto, Japón reconocerá las conquistas de Italia en Abisinia.

París.—El ministro de Relaciones exteriores recibió al embajador de Moscú, en París, Potenkim, con el que celebró una extensa conferencia.

Roma.—Se dice que con motivo de la clausura del Congreso fascista, Mussolini pronunciará un gran discurso en el que hará importantes declaraciones.

París.—La inesperada muerte del Ministro del Interior, Mr. Salengro ha causado profunda emoción en todos medios políticos y sociales. Sus familiares creen se trata de un suicidio, sin que se puedan explicar las causas que hayan podido inducirle a quitarse la vida.

## En la Diputación

### La sesión de ayer

#### Fué corta y de poca importancia

Ayer tarde en el Salón de actos de nuestra Diputación se reunió en sesión ordinaria la gestora provincial, presidida por el Sr. Luaces.

La orden del día aunque extensa se componía casi toda ella de asuntos de trámite que fueron la mayoría de ellos aprobados sin discusión.

Se dió cuenta del ingreso y bajas en la Residencia Provincial.

Se acordó que ingresara en el Manicomio, el demente Elias Prieto.

Se concedió la variación que en la cuantía de las cédulas solicitaban los firmantes de varias instancias conducentes a tal fin, como D. Jesus Pérez Uferino, D. Julián Sandoval y D. Raul A. Fernández, denagándose a D.ª Petra Diez, por considerarla justa.

El Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia de Astorga solicitaba el embargo de la fianza de un contratista, accediendo la comisión a tal acuerdo, por no haber el contratista

ta entregado la obra para cuya responsabilidad fué impuesta.

Se acuerda estudiar un proyecto de Reglamento para la Casa de Maternidad y al mismo tiempo, dar las gracias a D. José Eguiagaray por la labor altamente meritoria que realiza en la dirección de la misma.

Los funcionarios de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, elevan una instancia, solicitando calefacción para sus dependencias, instaladas en la planta baja de la Diputación. Se acuerda pase a estudio.

Se aprueban otros varios asuntos de trámite y se lee un telegrama del general en jefe del Ejército del Norte, dando la buena nueva del reconocimiento por Alemania e Italia del Gobierno de Burgos, y el presidente da cuenta de su visita de cortesía a los consulados en León de ambas potencias.

Y sin más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

Suscripciones y anuncios al teléfono 1965, o bien al apartado de Correos núm. 140

## PASTAS PARA SOPAS

Teléfono 1128

(50)

LEON

# “LA INDUSTRIAL LEONESA”

## GOBIERNO CIVIL

### Sección de Instrucción Pública, sobre la enseñanza oficial y no oficial

#### CIRCULAR

Es norma del Estado español, que la instrucción como piedra fundamental de Estado debe contribuir, no sólo a la formación del alumno en el aspecto de cultura general, sino de «españolización» de las juventudes del porvenir.

Esta «españolización», decía en mi circular del 14 de septiembre último, tiene su expresión más cabal en el fomento y exaltación de estos dos nobles sentimientos: el sentimiento religioso y el patriótico, sentimientos que por el más lamentable olvido en que se han hallado unas veces, y otras, por el interés especial que algunos han tenido en arrancarlos del corazón de los alumnos, merecen y necesitan un especial cuidado y una reparación adecuada al ultraje de que arteramente han sido objeto.

A este fin, tendieron las disposiciones que en la Circular citada se dieron para las Escuelas Nacionales. Mas esta obra es «españolización» no sería completa, esta reparación al ultraje inferido no sería del todo adecuada si las disposiciones dictadas para

los Centros Nacionales de Enseñanza no se hicieran extensivas también a los Centros docentes de 1.ª y 2.ª Enseñanza no oficial, los cuales, si bien tienen el derecho de adoptar con cierta libertad de independencia las libertades que juzguen más adecuadas a su régimen literario y administrativo, no pueden eludir en manera alguna los deberes que para con el orden civil y político del Estado y para con la moralidad y buenas costumbres tienen en la sociedad.

Por estos motivos mirando por el resurgimiento de los valores tradicionales de religiosidad y patriotismo en nuestra provincia en tanto que autoridad superior ordene otra cosa, vengo en disponer:

#### Escuelas no oficiales de enseñanza primaria

Artículo 1.º a) En el local de la escuela se colocará sobre la presidencia la imagen de N. S. J. C. Crucificado, y en lugar adecuado y armada en su asta la bandera nacional, revistiendo el acto inaugural la mayor solemnidad posible. b) El día escolar se inicia-

rá y terminará con una pleraria religiosa, e n tonando los niños a continuación el himno a la bandera (letra de Sinesi Delgado.)

c) Al explicar los señores maestros las lecciones de Historia de España cuidarán con toda solicitud y esmero de hacer notar a los niños las páginas más brillantes de la misma, y aquellos hechos históricos en que resalte de un modo especial el sentimiento patriótico.

d) Los juegos infantiles en el tiempo llamado de «recreo» tendrán a la exaltación del patriotismo sano y entusiasta de la nueva España.

e) Tres días durante la semana dedicarán los señores maestros algún tiempo a la enseñanza y explicación de la doctrina cristiana e historia sagrada.

#### Centros de segunda enseñanza no oficial

Art. 2.º a) Todo desenvolvimiento cultural y doctrinal ha de tener en estos centros docentes como fondo básico la religión, la moral y la Patria.

b) En las salas de sesiones o salón de actos será colocado sobre el lugar designado a la presidencia la imagen de N. S. J. C. Crucificado, y en lugar adecuado y armada en su asta la bandera. El acto inaugural se revestirá de la mayor solemnidad académica. c) En todos los centros

docentes cualquiera que sea su carácter de fundación y sostenimiento se dará una conferencia semanal sobre temas de cultura moral y religiosa a los alumnos de los cursos primero y segundo por lo menos.

d) El estilo de estas conferencias será el más adecuado a la capacidad comprensiva de los jóvenes escolares, y estarán a cargo de personas especializadas en materias religioso-morales.

e) El director de estos centros docentes es responsable de las enseñanzas contrarias al orden civil y político del Estado, a la religión cristiana y a la moral y buenas costumbres.

Artículo 4.º Lo dispuesto en esta circular comenzará a entrar en vigor a los ocho días de publicada en el Boletín Oficial de la provincia.

Artículo 4.º Los señores alcaldes en cuyos municipios no haya prensa local darán publicidad a esta orden-circular por medio de edictos.

León, 20 de noviembre de 1936.—El delegado de I. P. Teófilo García Fernández.

## Función benéfica

Nos dicen que muy en breve y en el Teatro Principal de esta ciudad, se representará para beneficio de la suscripción patriótica, la conmovedora zarzuela de Juan José Lorente y Serrano, «La Dolorosa» y que será interpretada por los mismos elementos que con tanto éxito la representaron hace un año aproximadamente.

A medida que sepamos mas detalles, con gusto se los comunicaremos a nuestros lectores.

## La feria de San Andrés

La alcaldía, pone en conocimiento de los tratantes y ganaderos que la renombrada feria de San Andrés se celebrará en la misma forma que en años anteriores.

Ganado caballar y mular, los días 29 y 30 de noviembre actual, y primero de diciembre próximo.

Ganado vacuno, cerdos, lanar y cabrío, los 2, 3 y 4 del próximo diciembre.

En lo sucesivo se celebrarán mercados de ganado lanar, cabrío y caballar, los sábados primero y último de cada mes.

“LA ARMUNIA”  
Fábrica de harinas  
Santiago Altageme, hijo  
LEON



De Astorga. De Renedo de Valdetuéjar, etc.

## De Renedo de Valdetuéjar

### Bendición del crucifijo y bandera del Municipio

La señorita Burón

Entre las montañas rocosas, falda de la vetusta «Peñacorada» cuyas sombras se quiebra contra los muros del «Palacio» el pueblo, el Municipio todo (es decir todo no; faltan los jóvenes que en el frente ocupan su puesto de lucha) llenan la plaza consistorial. Brillan las mozas con su aire dominguero, y vienen niños de las escuelas con banderitas, de todos los pueblos, y el entusiasmo es edificante. La Cruz y la Bandera así levantan el espíritu, y son recibidos por el pueblo con el mismo aire triunfal que Jesús al entrar en la Jerusalén antigua.

La atenta invitación nos trae aquí sin reposar el «Plato Único» (última edición del catálogo de sacrificios de la abnegada generosidad española) pensando en el recreo expansivo del espíritu y olvidando la sobremesa y el café. En representación de la Falange del «Puente» llegamos los jefes de Prensa y Propaganda; de Milicias y Local. Don Quintín Villacorta nos saluda y atiende afanado. Le preocupan los últimos detalles de la hora.

Las tres de la tarde. La Casa Consistorial y su plaza están ocupadas. El acto comienza. En el exterior del edificio se coloca la Jerarquía del Ayuntamiento y el arcipreste con roquete produce un rápido silencio. El viejo secretario de la corporación tiene en sus manos la Cruz, y la simpática joven Higüina Rodríguez, empuña la bandera con modales de humilde y admirable prestancia de madrina.

Bendecidas ya, la señorita Rodríguez hace solemne entrega de la heráldica al señor alcalde municipal, que recoge

emocionado, cruzándose entre ambos emocionantes frases de respeto. La corporación adora la Cruz y besa la Bandera en nombre de todos. El pueblo pide que el Crucifijo quede a la vista, y se coloca en la fachada municipal, y la bandera luce sus hermosas sedas desde el balcón del edificio.

Nos saluda emocionado el señor alcalde, que presenta a los oradores, y tras breves frases de paternal cariño al pueblo y a España, termina con vivas a Cristo Rey y a la Bandera.

La atención se fija en un simpático niño de Taranilla, que al lado de su profesor, el joven Eduardo Villacorta, recita una poesía histórica que evoca la grandeza de España, con lo que gana encendidos aplausos.

Seguidamente D. Constancio Borregán, tras breve saludo nos dice: me emociona tanto entusiasmo y tan poca preparación.

Hace breve historia de los planes marxistas, mezquinos e inútiles para la valentía de un pueblo, que con la cruz y las armas defienden algo tan sublime como la Religión y la Patria.

Pinta en horas históricas la bravura de la raza, ante el peligro de las causas sagradas, y exalta la figura de Cristo, eternamente unido a la grandeza histórica desde el descubrimiento de América hasta nuestros días. Su vibrante alocución fué premiada con encendida ovación.

Sube a la tribuna la señora maestra nacional. Al momento se advierte su temple de mujer española. Es nueva en la región. Nombré a doña María del Amor Burón, joven leonesa crecida al calor de antiguas tradiciones castellanas, recibidas en la sencillez de un hogar bendito de Priero. El éxito con que llena los deseos del público, me anima a separar el «lápiz rojo» con que la exigencia de la prensa nos obliga a extraer los discursos.

España — empieza dicien-

do— ha sido y será única dueña y señora de sus altos destinos. Llenan las páginas de su historia una larga cadena de persecuciones, pero España siempre supo salir al paso en el combate, dejando en cada gesta una brillante estela de triunfo. En tres efemérides: Covadonga, Lepanto y Napoleón, fija su oración de las que evoca la gallardía, heroica de otros tantos caudillos que del seno de la madre España surgen siempre como paladines de la raza, vencedores de la invasión extranjera.

Reyes Católicos, Colón, Cisneros, etc., exaltación hispana en las fechas de tan sublime valor histórico, la hacen merecedora de aquella fuerte ovación. Se refiere al descubrimiento de América. España y la Cruz llegaron juntos. Las efemérides son siempre tan gloriosas como españolas y cristianas. España dedica la conquista del nuevo mundo a la Santísima Virgen y hoy Ella, por conducto de nuestra Patrona del Pilar, es la que, en recompensa a nuestra generosidad, nos devuelve en cambio a esta querida España, liberada del azote con que amenaza el odio oriental.

La intervención elocuente de la maestra fué premiada con larga ovación.

A continuación, don Ponciano González, maestro nacional de La Mata, hace un canto de triunfo a nuestra heráldica y tradicional bicolor, y después don Julián Muñoz de Las Muñecas, interviene con análogos términos de sentido patriótico, e igualmente el señor Arcipreste, don Tomás Díez, interviene brevemente. Felicita a la ejemplar corporación, por el feliz édico del día, que deja una página más en el diario de su brillante historial.

Eme

(Jefatura de Prensa y Propaganda de F. E. de Puente Almuhey).

¡Arriba España!

## De San Martín del Agostado

### ¿Provocaron un incendio los izquierdistas?

Tres casas y 18 pajares destruidos

El pasado viernes, 13 del corriente, en las primeras horas de la tarde se declaró un incendio en una de las casas de este pueblo.

Bien pronto empezó a adquirir grandes proporciones, debido al viento que reinaba. El vecindario se mostró incansable en la extinción, pero sus esfuerzos resultaban estériles porque el fuego se había apoderado de otras dos casas y de varios pajares.

Las campanas, por su mal estado, apenas si se hacían oír en los pueblos próximos, a donde fué llegando la noticia y concurrendo el vecindario de los mismos para prestarnos toda clase de auxilios.

Hubo que pedir la bomba a Astorga y se nos envió después de largo tiempo. Vinieron también varias parejas de la Guardia Civil, las cuales realizaron importante servicio.

El sábado quedó sofocado el incendio, resultando completamente incendiadas tres casas, de las que nada pudo salvarse, así como también unos 18 pajares. En fin, una gran pérdida que todavía no ha sido calculada en los miles de pesetas que supone.

El incendio parece haber sido intencionado, por lo que se han hecho varias detenciones de significados elementos izquierdistas, que fueron conducidos a Astorga.

## Dr. F. Acevedo

Médico del Hospital  
Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2.-Teléfono 1156

LEÓN (41)

## De Truchas

### Este Ayuntamiento ha contribuido bastante

Contentos con el alcalde

No ha sido este Ayuntamiento de los que menos han contribuido al sostenimiento salvador de España, y de los pueblos que lo integran han contribuido últimamente:

Valdavidio: 1.000 kilos de patatas, 10 ovejas y 50 pesetas para el avión.

Truchillas: 350 kilos de patatas, y nada más aunque más podía.

Está la gente muy satisfecha tanto del nombramiento del nuevo alcalde, persona verdaderamente de derechas, como del nuevo secretario, de los que esperamos desarrollen una excelente labor en bien del pueblo y de la Patria.

## Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.

Servicio de Restaurant  
Avenida de la Independencia  
Teléfono 1203. LEÓN. (8)

## COMED PLATANOS

«LA CUBANA»

SON LOS MEJORES

FRUTAS FINAS

Pérez Galdós, 10

## CASA PRIETO

No pase frío

Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana (37)

## CHOCOLATES

CAFÉS

COMESTIBLES

Ordoño II, 16

Teléfono 1610

# AUTO-SALON

Garage y Talleres de

## Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés

Padre Isla, 19

y

Villafranca, 8

LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial **FORD**

(45)



## Los préstamos trigueros - Mercados

Una prueba positiva de la preocupación de Falange por el campo se tiene en las gestiones reiteradas que por nuestra Comisión Central de Agricultura se realizaron en Burgos cerca de la Junta de Defensa Nacional y su Asesoría de Agricultura y Comisión de Hacienda, hasta lograr la promulgación del Decreto número 142, por el que se facilitaban auxilios económicos con garantía de trigo.

Una novedad del Decreto era dar las mayores facilidades a los más modestos agricultores, pues que las concesiones inferiores a mil pesetas se hacían directamente por el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Por supuesto que este Decreto no resuelve el grave problema que en el presente año tienen planteados nuestros labriegos por la escasez de cosechas, por la penuria de sus ingresos, por la falta de compradores, por tantas y tantas circunstancias adversas como aquejan a nuestros campesinos.

Falange ha realizado alguna gestión para que tales préstamos se concedieran con garantía de alubias; pero parece ser que existían apremiantes atenciones de otro carácter que impedían acceder a lo pedido.

También se pensó en que se concediera semilla de trigo tomado de las paneras oficiales, lo que se logró exclusivamente para Mansilla de las Mulas, por haber sido el Ayuntamiento que inició esta modalidad, que se aplicó solamente a las provincias en que las operaciones militares han ocasionado verdaderos estragos entre los agricultores (Andalucía, Extremadura, Toledo).

Habiendo vencido el plazo para pedir los préstamos con garantía de trigo, hemos querido informar a nuestros lectores acerca de la importancia que hayan podido alcanzar en nuestra provincia, a cuyo efecto hemos acudido a la Sección

Agronómica, donde hemos encontrado atareadísimo a su Ingeniero Jefe en ultimar las listas de préstamos pedidos por cantidades superiores a mil pesetas para remitirlas a Burgos, que es donde harán las concesiones.

No son muchas tales peticiones. Predominan las peticiones que no llegaron a las mil pesetas y que en estos días están cobrando sus beneficiarios en el Banco de España. Durante nuestra visita encontramos bastantes caras curtidas por todos los vientos, que con toda facilidad van recibiendo sus órdenes de cobro.

Nos permitimos tomar unas notas que se nos ofrece dejar ampliar más adelante. Así anotamos que las peticiones proceden de los siguientes Ayuntamientos, cuyos alcaldes constituyeron oportunamente sus Juntas inspectoras reglamentarias y han tramitado las peticiones.

Bercianos del Camino, El Burgo Ranero, Castrotierra, Casilfalé, Escobar de Campos, Fresno de la Vega, Izagre, Joara, Joarilla de las Matas, Matadón de los Oteros, Matanza, Pajares de los Oteros, Santa Cristina de Valmadrigal, Santas Martas, Valencia de Don Juan, Valverde Enrique, Valdemora.

¿No es verdad que en la lista se notan faltas inexplicables? Lo consultamos con el Ingeniero Jefe, quien nos lo confirmó y nos añade que se ha dado el caso repetido de Ayuntamientos que ni siquiera han constituido las correspondientes Juntas Inspectoras.

No queremos prolongar la entrevista, pues notamos que el Sr. Uzquiza mira el reloj, como quien tiene que aprovechar todos los minutos, y nos despedimos con el anuncio de una nueva información acerca de esta cuestión, para la que se nos ofrecen toda clase de facilidades.

J. J.

Suscripciones y anuncios al teléfono 1965, o bien al Apartado de Correos núm. 140

## MERCADOS

==o==

### Santa María del Páramo

En el celebrado el día quince no hubo una gran concurrencia, haciéndose pocas transacciones por escasez de compradores, que parecen retraídos.

El tiempo fué bueno.

Se terminó la siembra de cereales, que nacen bien. Y se está ya en pleno arranque de patata.

Las cotizaciones medias fueron estas:

Trigo, a 26 reales la hemina; cebada temprana a 18; cebada seruenda a 17; centeno, a 20; avena; a 14; garbanzos gordos, a 80; garbanzos corrientes, a 72; alubia blanca a 51; alubia pinta nueva a 39; patata del país a 6 reales la arroba; patata blanca a 10; vino tinto a 20 reales la cántara; huevos frescos a 12 reales la docena; gallinas a 18 reales; pavos a 44; pavas a 26; conejos a 10; cerdos a 21 pesetas, arroba.

Como se ve, el precio del ganado de cerda es francamente ruinoso.

El centeno y la cebada están firmes con tendencia al alza ¡Ya era hora!

La compra de alubias, limitada; aunque se presentó mucha cantidad.

Los teléfonos de PROA, son: Redacción 1968. Administración 1965 y nuestro apartado de Correos el núm. 140

### MUEBLES

## Bazar ALONSO

LEON (24)

## VICTORIA

### CAFE - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

### VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad

### Hospedaje embarazadas

Onésimo Redondo, 27. Teléfono 1152. (51)

### Fernando A. Balbuena - Pereira

Clinica dental

Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

### Información local

## Para los de Prensa y Propaganda

A nuestros queridos camaradas de las secciones locales de Prensa y Propaganda, y lo mismo a cuantos quieran honrar a PROA con su colaboración les rogamos tengan en cuenta las siguientes instrucciones.

De carácter general: Que no devolveremos los originales, ni mantendremos correspondencia acerca de ellos.

Que se escriban los originales por una sola cara de la cuartilla, cosa que facilita el trabajo en la imprenta y ahorra tiempo. Y acaso el que vaya algún original al cesto.

Además, deben escribir en líneas espaciadas, para poder tener sitio de efectuar las correcciones que hagan falta, y con letra clara, de no ser a máquina.

Hecho esto, que es elemental en todo periódico, les advertiremos que tengan en cuenta la concisión, porque la escasez de papel impone la brevedad.

Después, deben dedicarse más a la información, sobre todo al reportaje de asuntos interesantes de la guerra, que se leen mucho, que al artículo. ¡Estamos ya hartos de artículos y aún no hemos empezado! Es un verdadero diluvio.

¿No hay por esos pueblos algo de más interés que metese todos a arreglamundos?

Noticias del campo, de mercados, de aspiraciones de los pueblos, de corrección de las costumbres, sobre todo en las cosas típicas, de manifestaciones del sentir patriótico, notas de sociedad, etc., etcétera, constituyen un vasto campo de información.

A ello, pues; nosotros contentos y el lector y el periódico saldrán ganando, sobre todo si se huye de frases hechas y se va a lo que es médula del verdadero patriotismo: las obras.

¡Arriba Español!

## Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto ♦ El mejor café (22)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEÓN

## Imprenta Moderna

TIPOGRAFIA - LIBRERIA - ENCUADERNACION

ARTICULOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

MENAJE COMPLETO PARA ESCUELAS

Legión VII, núm. 3.

Teléfono 1450

SUCURSAL DE LIBRERIA: Cardiles, 5.-LEON. (12)

### Almacén de Coloniales

### Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO

y harina de pescado ALFA

## Ramiro Fernández González

Teléfono 1810 (permanente)

Apartado de Correos 12 - LEON

## ¡Arriba España!

## BAR AZUL

Completamente reformado

MOSTRADO REFRIGERIFICO

Modernísimos salones refrigerados

EL MAS ELEGANTE DE LEÓN

(2)

MUEBLES EN GENERAL

TAPICERIAS

DECORACIONES

TELAS

## Casa GAGO

(16)

LEON



Gobierno Civil - Notas religiosas - De sociedad - etc.

## Para los maestros

Teniendo en cuenta las manifestaciones actuales y la urgencia que reclaman los servicios escolares de la provincia, la Junta de Inspectores de la misma acordó reducir las trece zonas en que estaba dividida en diez, una por cada Partido Judicial.

Esta reducción es enteramente provisional y solo afecta al servicio interno de la oficina en lo que se relaciona con el despacho de los asuntos que por ella se tramitan y a las visitas de Escuelas.

En vista de la nueva división de zonas, se hace cargo de la Inspectora Jefe, señorita Merino, de las de Valencia de Don Juan, Sahagún, La Vecilla, Ponferrada y León.

El Sr. Reyero de las zonas de Astorga, Villafranca, La Bañeza, Murias de Paredes y Riaño,

Las escuelas de niñas de la capital se adjudican a la señorita Merino y a las de niños al Sr. Reyero.

Todos los maestros de la provincia que a partir de esta fecha se dirijan a la Inspección por oficio, carta instancia, o cualquier otro documento consignarán en el margen del mismo el nombre del partido judicial, el Ayuntamiento y pueblo a que se refiera el documento que presenten.

Así mismo se recuerda a los señores Maestros la prohibición de presentarse en las oficinas de la Inspección sin haber obtenido antes el permiso correspondiente solicitando desde la Escuela que sirve.

## Donativos para el Hospital de sangre de F. E.

Don Juan López, 151 pesetas; D. Pablo Arias, 25; don Raimundo Juria, 50; tres señoritas de La Bañeza, 3; doña Concha Moucouveau, 3 roscones y 1 docena de mantecadas; J. O. N-S. de Villagarcía de la Vega, 6 docenas de huevos, 48 pollos, 5 libras de chocolate y 4 kilos de embutidos; D. Cecilio Barrera, de Santas Martas, 10 pesetas; D. Jerónimo Natal, de Villoria, 30 kilogramos de trigo; D. Dolores Alonso, de Veguellina, 2 libras de chocolate; D. Manuel Ordás, de Villoria, 5 libras de chocolate; D. Ramón Pallarés, 2 gallinas y 1 arroba de peras; D. Manuel Alvarez, 25 pesetas; D. Joaquín Chamorro Cadenas, 200; Miguel Garcia, 25.

## DONATIVOS

Los niños de la escuela de Benavides han entregado para los heridos y enfermos en el Hospital de San Antonio Abad, siete cajetillas y tres libritos.

Los mismos niños han entregado al Hospital de Falange seis cajetillas y tres libritos.

D. Manuel Gallego de San Pelayo, partido de Astorga ha entregado veinte pesetas para la suscripción del ejército.

La escuela de niños de Villaverde de Arcayos, 25 pesetas para la suscripción del ejército y milicias.

## A los camaradas de segunda línea de Falange Española

En la Jefatura local de Prensa y Propaganda, plaza de la Catedral, se ha puesto a la venta el distintivo reglamentario para el uniforme.

Por tratarse de una orden obligatoria para todo militante de segunda línea, esperamos se cumpla con el mayor celo.

## ORO PARA LA PATRIA

Donativos recibidos el día 19 de noviembre, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional.

Don Lisardo Martínez, de León, (2.º donativo) un reloj de oro, una botonadura y una llave con cadena, (peso, 45 gramos).

Doña Angeles Garcia, maestra de Mansilla de las Mulas, 2 monedas alfonasinas de 25 pesetas (peso, 16 gramos).

Señores Fernández Uzquiza, de León, reloj, cadena y dije (peso 17'50 gramos) y un rosario de plata (peso 26 gramos).

Reparaciones de Radios, perfectas y garantizadas, en RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5. (14)

## FLECHAZOS

Siempre el decir popular: ¡Y qué bien habla el pueblo!

Ayer me decía una mujer que PROA está muy bien, pero... ¡si no pusiesen tantos motes!...

Motes son las frases de nuestro estilo. Esas frases olvidadas en nuestra España y que nadie desde hace mucho supo decir sintiéndolas.

Imperio... Patria... Catolicidad. Todo es extraño para el pueblo y para los magnates que se empinaron sobre él y le enseñaron toda la gama de las palabras liberales.

Por eso PROA pone muchos motes. ¡Qué afortunada la definición popular! Es cierto... Las palabras de la Falange son motes y, casi, casi, nadie las traduce.

Sólo esos muchachos que aguardan alegremente la muerte...

No nos preocupa la expropiación del oro del Banco de España. Nos avergüenza únicamente que un producto español vaya sin certificado de origen...

¡Qué dirán en los mercados internacionales si el oro nuestro resulta vil cobre, como en el caso que relata la Prensa, acaecido en París!

Por lo demás, todo es un problema de fe. Y esto nos sobra.

A propósito del oro. ¡Qué tragedia la de la esposa que lleva para la Patria la pulsera o la medalla altivamente valorada por el cónyuge tras un viaje de «fuerza viva» a Madrid, y le contesta el receptor dignamente: Señora, ¡esto es doble!

Todos los días recibimos quejas, tanto de nuestros camaradas de los frentes como de nuestros suscriptores comunes, de que no reciben PROA con regularidad ni en la cantidad en que se envía.

Ya hemos expuesto diversas veces esas deficiencias (¿sabotajes?) en conocimiento del Administrador de Correos que nos ha prometido atendernos. Como los abusos siguen y aún aumentan, llamamos la atención de quién corresponda para que sin pérdida de tiempo se eviten estos defectos, pues

## Para los extranjeros

La Delegación de Orden Público nos envía una nota en la que dice que a partir de esta fecha se hace saber la obligación de presentarse todos los extranjeros residentes en esta capital en la Comisaría de Investigación y Vigilancia para su inscripción en la misma, en las horas de doce a trece y de diecisiete a dieciocho.

Así mismo se hace saber a los dueños de hoteles, fondas y casas particulares la obligación de advertir a dichos extranjeros lo anteriormente dispuesto.

## SECCION JUDICIAL

Una malversación de 124.000 pesetas - Audiencia pública - Registro Civil - Señalamientos

### Registro Civil

En el día de ayer se practicaron en esta oficina las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Jesús Angélica Sánchez Blanco, hija de Diego, militar; Alberto Díaz de los Santos, hijo de Alberto, mecánico; Francisco Rodríguez Pérez, hijo de Argimiro, panadero.

Defunciones: José Blanco Santos, de 29 años; Mateo Fernández Garcia, de 2 meses y Julia Fernández Iglesias, de 81 años.

### Juzgado de Instrucción

Se instruye sumario por una malversación de caudales, atribuida a la Administración de la Junta Provincial de Beneficencia, que suma hasta ahora a ciento veintitres mil ochocientos noventa y cuatro pesetas y un céntimo.

### Visitas de Gobernador

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, recibió ayer las siguientes visitas: Alcalde de Valencia de Don Juan, Secretario del Ayuntamiento de Villaquejida, Representante de la Campsa y don Manuel Sanchez del Rio.

### Para el Avión "León"

Suscripción abierta por el Monte de Piedad

Suma anterior, 82.993'30 pesetas.

Un sacerdote, de León, 25 pesetas.

Don Regino Alvarez, de Trascatro, 50 idem.

Don Manuel Garcia, de Rabanal de Fenar, 10 idem.

Total: 83.078'30.

no estamos dispuestos a consentir que nuestros combatientes no puedan leer ni el periódico de Falange, mientras sufren y mueren por la tranquilidad de los demás. Tampoco es lícito, ni estamos dispuestos a dejarlo pasar impunemente, que se sabotee nuestro órgano de expansión doctrinal salvadora, impidiendo que llegue a quienes lo pagan o a quienes nos da la gana de regalárselo como propaganda.

No está fuera de lo posible que nos enteremos de quienes son los «rojotes» emboscados que así tratan a la bella y jovencita PROA, y entonces...

En el sumario número 187 de 1936, incoado por robo de reses lanares, se ha decretado la prisión incondicional del procesado Eduardo Garcia Quintanilla y ha sido llamado por requisitorias.

### Audiencia Pública

En el día de ayer no se celebró en la Audiencia ninguna vista, pues no había ningún señalamiento.

Hoy se celebrarán, o mejor dicho están anunciadas, dos, una por homicidio, contra Silverio Tejerina, pocedente del Juzgado de Riaño, y la otra por desórdenes públicos y coacción, contra Jesús Guerrero y otros, procedentes del Juzgado de Villafranca.

Actuarán de abogados defensores, los señores Suárez Uriarte y Morán.

### Casa de Socorro

Tres lesionados sin importancia

Solamente han sido tres los lesionados en el día de ayer, que fueron curados en este centro; y fueron los siguientes:

Abilio Alvarez de 12 años de edad, que fué asistido de una herida en el muslo izquierdo, producida por mordedura de un perro, su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones. Una vez curado pasó a su domicilio en la Serna.

Martín Vega, de 14 años de edad, fué asistido de dos heridas en la pierna derecha, producidas también por mordedura de un perro.

Los médicos se reservaron el pronóstico y una vez curado pasó a su domicilio en la carretera de Zamora.

Patrocino González de 30 años de edad, fué asistida de dos heridas inciso contusa, en los dedos medio e índice de la mano izquierda.

En leve estado, pasó a su domicilio en Julio del Campo número 3.

### Panadería

## "EL BOCA"

La casa más acreditada en León SANTA ANA, 71 Teléfono 1492 PAN DE LUJO Y CORRIENTE SERVICIO A DOMICILIO (15)